



Skupština Crne Gore
Odbor za rodnu ravnopravnost
00-63-9/17-

PLAN RADA ODBORA ZA
RODNU RAVNOPRAVNOST
ZA 2017. GODINU



Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2017.godinu

I OPŠTE ODREDBE

Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost Skupštine Crne Gore (u daljem tekstu: Odbor) za 2017.godinu zasniva se na njegovim nadležnostima utvrđenim Poslovníkom Skupštine Crne Gore, kao i obavezama koje proizilaze iz međunarodnih dokumenata, koje se odnose na rodnu ravnopravnost a u nadležnosti su Skupštine Crne Gore.

Planom rada utvrđene su aktivnosti Odbora i u odgovarajućoj su mjeri usaglašene sa institucionalnim mehanizmima za rodnu ravnopravnost u Crnoj Gori, kao i međunarodnim organizacijama.

Plan rada je orijentacionog karaktera i ne isključuje druge aktivnosti Odbora za kojima se ukaže potreba.

II PLANIRANE AKTIVNOSTI

- Razmatranje prijedloga zakona i drugih akata;
- Realizacija aktivnosti iz Plana aktivnosti za rodno odgovornu Skupštinu Crne Gore septembar 2016.godine – septembar 2018.godine;
- Održavanje sjednica „Ženskog parlamenta“, u cilju promovisanja ženskih ljudskih prava u Crnoj Gori;
- Analiza ispunjavanja obaveza institucija iz Plana aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti u Crnoj Gori 2013-2017.godine;
- Razmatranje izvještaja o primjeni strategija iz oblasti rodne ravnopravnosti i borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u porodici;
- Održavanje tematskih sjednica (položaj Romkinja, žensko preduzetništvo, žene u sportu, žene u medijima, mobing, žene na selu...);
- Razmatranje izvještaja o ispunjavanju obaveza Crne Gore po međunarodnim rezolucijama i konvencijama iz oblasti rodne ravnopravnosti;
- Realizacija aktivnosti iz Akcionog plana za primjenu Rezolucije 1325 Savjeta bezbjednosti Ujedinjenih nacija – Žene, mir i bezbjednost u Crnoj Gori (2017-2018);
- Realizacija aktivnosti iz Akcionog plana za poglavlje 23. pravosuđe i temeljna prava;
- Treće istraživanja o poznavanju i primjeni Zakona o rodnoj ravnopravnosti u institucijama Crne Gore;
- Saradnja s civilnim društvom (nevladinim organizacijama, univerzitetima, sindikatima, udruženjima poslodavaca) i tijelima za rodnu ravnopravnost drugih nivoa vlasti;
- Kontinuirana saradnja sa međunarodnim organizacijama (OEBS, UNDP, UN WOMEN);
- Aktivnosti na primjeni Konvencije o sprječavanju i suzbijanju nasilja nad ženama i nasilja u porodici;
- Učešće u kampanji “16 dana aktivizma protiv nasilja nad ženama”;
- Međunarodne aktivnosti: bilateralni susreti sa odborima skupština drugih zemalja nadležnim za pitanja rodne ravnopravnosti, učešće na konferencijama, seminarima i radionicama (međunarodnim i u Crnoj Gori).

Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2017.godinu

NAZIV AKTA	PREDLAGAČ	ROK	
Predlog zakona o izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika Crne Gore	Vlada Obrađivač: Ministarstvo pravde	I kvartal	Ovim zakonom izvršiće se izmjene i dopune važećeg zakona u dijelu odredaba koje se odnose na krivična djela pranja novca i finansiranje terorizma, kao i usklađivanje sa Istanbulsom konvencijom. Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): Propis će imati uticaja na građane i budžet, zbog čega će u procesu njegove pripreme biti urađena detaljna RIA.
Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zabrani diskriminacije	Vlada Obrađivač: Ministarstvo za ljudska i manjinska prava	II kvartal	Ovim zakonom izvršiće se izmjene i dopune važećeg zakona, u cilju usaglašavanja sa međunarodnim standardima i otklanjanja problema prepoznatih u praksi. Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): Propis će imati uticaja na građane, zbog čega će u procesu njegove pripreme biti urađena detaljna RIA.
Predlog zakona o liječenju neplodnosti asistiranim reproduktivnim tehnologijama	Vlada Obrađivač: Ministarstvo zdravlja	II kvartal	Ovim zakonom urediće se uslovi, način i postupak liječenja neplodnosti žena i muškaraca asistiranim reproduktivnim tehnologijama, kao i druga pitanja od značaja za ovu oblast. Ovaj zakon biće dostavljen Evropskoj komisiji radi davanja mišljenja. Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): Propis će imati uticaja na građane, neće imati uticaja na poslovni ambijent, zbog čega će u postupku njegove pripreme biti urađena detaljna RIA.
Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti	Vlada Obrađivač: Ministarstvo rada i socijalnog staranja	II kvartal	Ovim zakonom će se unaprijediti oblast socijalne i dječje zaštite poboljšanjem pojedinih rješenja u važećem zakonu, radi stvaranja uslova za njegovu kvalitetniju i efikasniju primjenu. Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): Propis će imati uticaj na građane i budžet, zbog čega će u procesu njegove pripreme biti urađena detaljna RIA.

Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2017.godinu

NAZIV AKTA	PREDLAGAČ	ROK	
<p style="text-align: center;">Predlog zakona o radu</p>	<p style="text-align: center;">Vlada Obrađivač:Ministarstvo rada i socijalnog staranja</p>	<p style="text-align: center;">II kvartal</p>	<p>Ovim zakonom izvršiće se harmonizacija radnog zakonodavstva sa pravnom tekovinom Evropske unije predviđenom Akcionim planom za pregovaračko poglavlje 19 Socijalna politika i zapošljavanje i konvencijama i preporukama Međunarodne organizacije rada koje je Crna Gora ratifikovala kao i ostalim izvorima međunarodnog prava. Ovaj zakon biće dostavljen Evropskoj komisiji radi davanja mišljenja.</p> <p>Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): Propis će imati uticaja na građane i poslovni ambijent, neće imati uticaja na budžet, zbog čega će u postupku njegove pripreme biti urađena detaljna RIA.</p>
<p style="text-align: center;">Predlog zakona o budžetu Crne Gore za 2018. godinu</p>	<p style="text-align: center;">Vlada Obrađivač: Ministarstvo finansija</p>	<p style="text-align: center;">IV kvartal</p>	<p>U skladu sa Zakonom o budžetu i fiskalnoj odgovornosti, Ministarstvo finansija dostavlja Nacrt zakona Vladi Crne Gore u oktobru. Predlog zakona o budžetu za 2018. godinu utvrđuje Vlada i do 15. novembra ga dostavlja Skupštini Crne Gore, radi donošenja.</p> <p>Preliminarna analiza uticaja propisa (RIA): Za ovaj propis se neće raditi RIA.</p>
<p>Plan aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti 2017-2021. s Programom sprovođenja za 2017. i 2018. i Izvještajem o realizaciji, za 2016. godinu</p>	<p style="text-align: center;">Ministarstvo za ljudska i manjinska prava</p>	<p style="text-align: center;">I kvartal</p>	<p>Ovim planom će se utvrditi strateški prioriteti za postizanje rodne ravnopravnosti za period 2017-2021. godina, a programom će se definisati mjere i aktivnosti, nosioci aktivnosti i rokovi za njihovu realizaciju u 2017. i 2018. godini, u cilju pune integrisanosti politika rodne ravnopravnosti u svim segmentima i na svim nivoima društva. Izvještajem će se dati prikaz realizovanih aktivnosti u 2016. godini.</p>

Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2017.godinu

NAZIV AKTA	PREDLAGAČ	ROK	
Strategija za zaštitu od nasilja nad djecom 2017-2021. godine	Ministarstvo rada i socijalnog staranja	II kvartal	Ovom strategijom će se definisati ciljevi, mjere i aktivnosti za unapređenje zaštite od nasilja nad djecom kroz pružanje podrške svim institucionalnim i vaninstitucionalnim subjektima koji učestvuju u prevenciji i sprječavanju nasilja nad djecom promovirajući primjenu međunarodnih normi kojima se štite ljudska prava, promoviraju ravnopravnost djece i zabranjuju svaki vid nasilja.
Strategija razvoja sistema socijalne i dječje zaštite 2018-2022. godina s Akcionim planom za 2018. i 2019. godinu	Ministarstvo rada i socijalnog staranja	III kvartal	Ovom strategijom definiraju se razvojne politike socijalne i dječje zaštite, harmonizovane sa međunarodnim propisima i standardima, usmjerene na prevenciju socijalnih problema, decentralizaciju sistema socijalne i dječje zaštite, učešće građana i korisnika u odlučivanju o sredstvima i načinima za zadovoljavanje potreba, efikasnija materijalna davanja u socijalnoj i dječjoj zaštiti, kao i obezbjeđivanje kvalitetnijih usluga u socijalnoj i dječjoj zaštiti, a akcionim planom će se definisati obaveze nadležnih organa i utvrditi rokovi za izvršavanje obaveza u dvogodišnjem periodu
Akcionni plan za sprovođenje Strategije za poboljšanje položaja Roma i Egipćana u Crnoj Gori 2016-2020, za 2017. godinu s Izveštajem o realizaciji Akcionog plana u 2016. godini	Ministarstvo za ljudska i manjinska prava	I kvartal	Ovim planom će se bliže utvrditi način i dinamika sprovođenja Strategije za poboljšanje položaja Roma i Egipćana u Crnoj Gori 2016-2020, u 2017. godini, a izvještajem će se dati prikaz aktivnosti koje su realizovane u 2016. godini.
Akcionni plan za sprovođenje Strategije o unapređenju kvaliteta života LGBT osoba 2013-2018, za 2017. godinu s Izveštajem o realizaciji Akcionog plana u 2016. godini	Ministarstvo za ljudska i manjinska prava	I kvartal	Ovim akcionim planom će se bliže utvrditi način i dinamika sprovođenja Strategije o unapređenju kvaliteta života LGBT osoba u Crnoj Gori 2013-2018, u 2017. godini, a izvještajem će se dati prikaz aktivnosti koje su realizovane u 2016. godini.

Plan rada Odbora za rodnu ravnopravnost za 2017.godinu

NAZIV AKTA	PREDLAGAČ	ROK	
Akcioni plan za sprovođenje Strategije razvoja ženskog preduzetništva 2015-2020. godina, za 2018. godinu	Ministarstvo ekonomije	IV kvartal	Ovim akcionim planom definisaće se aktivnosti potrebne za ostvarivanje mjera određenih u okviru prioriteta i ciljeva Strategije, odrediti nosioci tih aktivnosti, kao i rokovi za njihovu realizaciju.

SEKRETARKA ODBORA
Snežana Grupković, s.r

PREDSJEDNICA ODBORA
Nada Drobnyak, s.r